

Srpski demonstranti u subotu su marširali da se usprotive planovima rudnika litijuma Rio Tinto zbog sve veće zabrinutosti zbog ekoloških posledica

Srpski demonstranti su ljuti. Aktivisti zemlje okupljaju podršku kako bi se usprotivili predloženom rudniku litijuma Rio Tinta, jer tenzije rastu zbog ekoloških posledica projekta. U subotu je stotine ljudi prisustvovalo maršu u pokušaju da skrene pažnju na pitanja održivosti koja se tiču planova Rio Tinta, nadajući se na kraju da će prikupiti dovoljnu podršku da se preduzmu stvarne mere da se blokira nastavak projekta.

Trenutno će rudarstvo litijuma početi u ovoj balkanskoj zemlji. Kako sve veći broj zemalja širom sveta cilja na neutralnost ugljenika i usklađuje svoje emisije sa standardima postavljenim u Pariskom klimatskom sporazumu, litijum brzo postaje nova metalna valuta sveta. Litijum je jedan od glavnih metala baterija koji se koriste u proizvodnji električnih automobila, a sa strahovima koji se već povećavaju zbog nemogućnosti rudarske industrije da snabdeva dovoljno metala za podmirivanje potražnje, srpski rudnik litijuma Rio Tinto će povećati prihode kompanije i količina litijuma dostupna globalnim proizvođačima.

Koje su održive posledice rudnika litijuma?

Ali po koju cenu? Za industriju koja pretenduje da obezbedi sredstva za održivu budućnost, same metode koje se koriste za ciljanje zdravije životne sredine, u očima srpskih demonstranata, nanose štetu životnoj sredini koju pokušava da zaštiti.

“Ovog leta smo bili žedni, udišemo otrovan vazduh i zemljište se rasprodaje”, tvrde organizatori skupa. “Šume se seku, a rudnici se šire”.

Oko 30 ekoloških grupa organizovalo je skup u centru Beograda, izazivajući podršku protivljenju političara i sve veće razočarenje zbog opasnosti da će zagađenje vladati u lokalnom regionu. Defilovali su transparentima koji su pozivali da se srpske reke, priroda i vazduh bolje zaštite od posledica, izbegavajući rizik od ugrožavanja životne sredine i pozivajući vladine politike na zanemarivanje i davanje prioriteta finansijskoj dobiti.

Srbija se već suočava sa ekološkom krizom

„Naš zahtev je da Vlada Srbije poništi sve obaveze prema Rio Tintu“, kaže organizator Aleksandar Jovanović. „Okupili smo se da kažemo ne onima koji nude koncentrovanu sumpornu kiselinu umesto malina i meda“.

Srbija se već bori sa brojnim ekološkim problemima, poput visokog zagađenja vazduha usled nekvalitetnog uglja. Otrovnii industrijski otpad je procurio u reke, a gradovi pate od neadekvatnih sistema otpadnih voda.

Rio Tinto se takođe suočava sa sve većim protivljenjem u obliku peticije koja je već uspela



Srpski demonstranti u subotu su marširali da se usprotive planovima rudnika litijuma Rio Tinto

da dobije preko 100.000 potpisa. Ali ulaganje kompanije od 2,4 milijarde dolara u srpski rudnik litijuma jasno pokazuje da nije spremna da dopusti da joj planovi jednostavno propadnu bez borbe.

Izvor: Mining